
ESTADO DA PARAÍBA 
CAMARA MUNICIPAL DE OLHO D' ÁGUA 

“CASA GADIBETE CIRILO DE CARVALHO” 

Gabinete da Presidência 

Ata da oitava Sessão Ordinária do segundo Biênio 2023/2024 realizada 

na Câmara Municipal de Olho D'água no dia 11 de novembro de 2023. 

Aos onze dias do mês de novembro do ano de 2023 (dois mil e vinte e 

três) às 10h 10min, na Câmara Municipal de Olho D'água - PB, Casa 

Gadibete Cirilo de Carvalho, reuniram-se os Senhores vereadores para 

participarem de uma sessão presidida pelo Presidente João Batista de 

Melo. Dando início, o Senhor Presidente cumprimentou a todos e declarou 

que em nome de Deus e do povo de Olho D'água, aberta e instalada a 

sessão, em seguida deliberou ao 1º Secretário vereador Francisco 

Furtado de Araújo que fizesse a chamada nominal dos Senhores 

vereadores, sendo verificada a presença dos seguintes Edis: Fernando 

Leite de Almeida, Francisco Furtado de Araújo, Joana Avelina de Almeida 

Macedo, João Batista de Melo, Jodo Batista Sampaio, José Simôa de 

Lima, Manoel Laurindo de Almeida, Vandesson Barbosa de Araújo e 

Weslley Willy Carvalho Caldas. Tendo quérum para deliberar, o Senhor 

Presidente passou ao primeiro secretario para leitura da ata da oitava 

sessão ordinaria, o vereador Weslley Willy Carvalho Calda, solicitou 

questão de ordem para solicitar dispensa da leitura, a dispensa da leitura 

da ata foi colocada em votação, sendo aprovado por maioria. em seguida 

a ata foi colocada em votagdo, sendo aprovada por maioria. 

Prosseguindo, foi apresentado o projeto de lei de nº 18/2023, de autoria 

do Poder Executivo, que autoriza a abertura de credito especial ao 

orgamento vigente para fins que menciona e da outras providencias. o 

vereador Manoel Laurindo de Almeida, solicitou questão de ordem para 

solicitar a dispensa da leitura do projeto de lei de nº 18/2023, sendo 

colocado em votação nominal, sendo rejeitado. em seguida, o Senhor 

presidente passou para o primeiro secretario para a leitura do projeto de 

nº 18/2023, em seguida sendo encaminhada para as comissdes. Nao 

havendo mais matéria, o Senhor presidente passou para 0s oradores 

escritos na tribuna, o vereador Manoel Laurindo de Almeida, 

cumprimentou a todos, e falou sobre o projeto de lei do credito 

suplementar, falou ainda do projeto do credito suplementar aprovado 

anteriormente, e que esta para fiscalizar, falou ainda, que são fiscal do 

povo, falou que o projeto é para contratar pessoas e complementar 

gratificação, falou ainda que olho D'água é a Unica cidade da paraiba a 

aprovar o piso salarial da categoria, e que aprovou o projeto do vereador 

Weslley, falou ainda, que a prefeita deve respeitar esta casa, falou que os 

cincos enfermeiro efetivo que não havia recebido os salarios e questiona, 

que quem tem direito a receber mais são os efetivos ou os comissionados, 
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falou ainda que foi pago nove mil a uma enfermeira contratada. 

Prosseguindo, a vereadora Joana Avelina de Almeida Macedo, 

cumprimentou a todos e falou que ja fizeram um repasse do credito 

suplementa de duzentos mil e que agora vem pedindo um novo credito 

suplementa de duzentos mil, falou que é brincar com a cara do vereador, 

falou ainda que está com responsabilidade e questiona por que a 

pendencias dos efetivos só foi resolvida depois que a mesma cobrou aqui 

na casa Legislativa, e questiona quais critério são usados para pagar 

esses valores, e pede explicação para a proxima sessão, solicitando a 

parte, o vereador Weslley Willy Carvalho Caldas falou que aprovaram um 

credito especial no valor de duzentos mil reais e que pagou-se primeiro 

aos comissionados, falou ainda, que precisou primeira a vereadora Joana 

cobrar aqui na casa para que fosse pago aos efetivos, falou que o projeto 

do credito especial não vem só para pagar o piso e que o mesmo vem 

pedindo dinheiro para fazer contratagdes, falou ainda, que haviam falado 

que ia abrir o SAMU, falo que o projeto tem elemento de despesa que 

autoriza gratificacdes e gastos com outras finalidades, falou ainda, que 

não esta tirando direito de ninguém, a vereadora oradora falou que não 

esta aqui para prejudicar a prefeito e nem prejudicar ninguém, falou que 

esta para fazer o que ver que é certo, falou ainda, que no projeto esta 

falando em contratação, falou que chega na UBS do triangulo para tomar 

uma injegéo e precisa ir para Pianco, falou que na UBS tem gente para 

atender mas não tem medico na hora, falou ainda que precisa contratar 

medico porque quem esta sentindo uma dor não pode esperar, falou 

ainda, que na saúde está uma fila enorme. Dando continuidade, o 

vereador Jose Simôa de Lima, Cumprimentou a todos, falou que nunca 

deixou de dá atenção ao povo ao em vez de estar falando em grupo 

denigrindo a imagem de pessoas importantes e que os vereadores visam 

que a secretaria de saude venha a contratar mais um profissional, falou 

ainda, que uma enfermeira de plantão se desloquem para ouras cidades, 

e pede ao vereador Mano para deixar a politica de lado, falou que tem 

como se defender e que o vereador ndo teve a consciéncia de devolver o 

dinheiro publico que recebeu, falou ainda, que pagou baseado na lei e 

que com a mesma lei vai bater à porta da justiga, falou que os mesmo 

iram ver se a justica vai determinar que 0s mesmos devolvam, por que o 

dinheiro é publico e que não se preocupa se 0s mesmo estao ‘pensando 

deixa-lo inelegivel, falou que o credito suplementar será para pagar ate 

dezembro se for aprovado. Em ato continuo o vereador Weslley Willy 

Carvalho Caldas, falou que o discurso do Vereador José Simôa e um 

discurso muito bonito, mas que é um discurso de quem administrou esta 

casa com desonestidade, falou ainda, que o discurso do vereador, que os 
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vereadores que não devolveram o dinheiro são os irresponsáveis, e 
questiona quem era o orador de despesas e que qual o crime que 

cometeu, falou ainda, que o vereador José Simôa mesmo falou em sua 

fala que pagou baseado na lei, falou que o mesmo tinha assessoria 
contabil e assessoria juridica que permitiu, falou ainda, que os assessores 
responderam que o presidente não o consultou, falou ainda, que quem 
tem que apresentar defesa é o Senhor que pagou, e que o mesmo deveria 
vir com o parecer do tribunal de contas, que diz o ato cometido pelo 
Presidente José Simôa de Lima, falou ainda que nos anos de dois mil e 
vinte e um, e dois mil e vinte dois tinha um portal da transparéncia que as 
fotos ainda eram de vereadores da legislatura anterior, e que estava 
pagando um servidor para sequer atualizar o portal da transparéncia, e 
questiona quem estd sendo desonestos se é os vereadores que 
receberam como o mesmo falou por lei, ou senhor que desviou o dinheiro 
publico desta casa, e que quem esta dizendo é o Tribunal de Contas, falou 
ainda, que queriam prejudica-los e que ja alertou o vereador João Batista, 
onde o memo cobrou o orgamento na data, e que só chego na casa no 
dia vinte e nove de setembro e citou os prazos de tramitacéo, falou ainda 
que se quer as licitagdes da Camara na gestéo do vereador Jose Siméa, 
eram feitos nesta casa. N&o havendo mais nada a trata na fase do 
expediente, o Senhor presidente passa para a ordem do dia, e delibera 
ao 1° Secretario o vereador Francisco Furtado de Araújo que fizesse a 
chamada nominal dos senhores vereadores, sendo verificada a presenca 
dos seguintes Edis: Fernando Leite de Almeida, Joana Avelina de Almeida 

Macedo, João Batista de Melo, Jodo Batista Sampaio, José Simôa de 

Lima, Manoel Laurindo de Almeida, Vandesson Barbosa de Araújo e 

Weslley Willy Carvalho Caldas. Dando inicio, foi apresentado o 
requerimento de urgéncia especial ao projeto de lei de n° 18/2023, 
assinados pelos vereadores José Simôa de Lima, Jodo Batista Sampaio 
e Francisco Furtado de Araújo, o vereador Weslley Willy Carvalho Caldas, 
solicitou a justificativa pela a urgéncia ao projeto, o vereador José Simôa 
de Lima, justificou que a urgéncia vem do executivo, o vereador Manoel 
Laurindo pediu para que o executivo mudasse o Projeto, ndo havendo 
mais quem queira discutir, o mesmo foi colocado em votação sendo 
aprovado por maioria. Em seguida, o Senhor Presidente suspendeu a 
sessão para a elaboragdo dos pareceres. reaberta a sessdo, o Senhor 
presidente colocou em discurséo o parecer, da Comisséo de Legislação 
Justica e Redação, não havendo quem queira discutir, o mesmo foi 
colocado em votação nominal, sendo rejeita, ficando o projeto de lei de 
18/2023 arquivado. Não havendo mais matéria, o Senhor Presidente 

Passou para as explicagées pessoais, o vereador José Simôa de Lima, 
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cumprimentou a todos e falou ao vereador Weslley que ele tornou público 
um contrato que fez com uma empresa e onde o mesmo diz que a 
empresa não existe, falou ainda, que vai deixar claro que o carro existiu e 

que a dona da empresa virar a esta tribuna para mostra que realmente 
existe a empresa, e que não é da forma que o vereador mostrou, falou 
que estão é para fiscalizar, e que não tem que antecipar uma coisa que 
ainda vai para defesa, falou que o contrato para quem quiser ver está feito 
e registrado no cartório de Dinamerico Vanderlei em Patos, o vereador 
Manoel Laurindo de Almeida perguntou se o dono da empresa era família 
da contadora, o vereador orador respondeu que a empresa é de doutora 
Pamela e que o ex-presidente desta casa não desviou nada, assim como 

o vereador Weslley falou no documento e que será resolvido aqui. 
Continuando o vereador Weslley Willy Carvalho Caldas falou que para 
deixar clara a pergunta do vereador Manoel Laurindo, quando o mesmo 
fez para o ex-presidente José Simôa, se a dona da empresa era familia 
da contadora, j& estava surgindo conversas dentro da Câmara que o 
mesmo estava querendo insinuar que era a contadora da Camara, e que 
sabe que o presidente nao falou em relagdo a ela, para esclarecer ao 

vereador Mano. Falou ainda, que o Vereador Jose Simda disse que o 

mesmo havia falado que a empresa não existia e que não falou, disse e 
fez a leitura que o Tribunal de Contas disse que a empresa ndo érea 
habilitada para desenvolver a atividade, falou ainda, que se a empresa 
não está autorizada a desenvolver a atividade que foi contratada, 

consequentemente, o dinheiro foi usado de forma errada e que quando o 
dinheiro é usado de forma errada é desviado, e que o mesmo contratou 

uma empresa para locacéo de sistema de dados da frota, que na segunda 
feira vai solicitar ao DETRAN uma cópia dos documentos dos veiculos 
que era contratado a Camara durante o ano de dois mil e dezessete a 
dois mil e vinte e dois e de dois mil e vinte e trés para ca, perguntou a 
ainda qual o local que o mesmo fazia as licitagdes, por que na Camara 
não foi feito uma. Nao havendo mais nada a tratar, o Senhor Presidente 
declarou a sesséo encerrada, e mandou que lavrasse a presente ata, que 
vai ao final assinada pelo 1° Secretario Francisco Furtado de Araujo, pelo 
Senhor Presidente João Batista de Melo e demais vereadores presentes. 
Olho D’agua - PB, 11 de novembro de 2023. 

João Batista de Melo Francisco Furtado de Aratjo 
Presidente 1° Secretério 
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